
Okříšky
Kraj: Vysočina Okres: Třebíč

Správní obvod: Třebíč GPS souřadnice: 49.245393N, 15.769589E

Nadmořská výška: 472 m n. m. První pís. zmínka: 1371 (653 let) Katastrální výměra: 658 ha

Počet obyvatel: 1 953 PSČ: 675 21

Adresa URL: www.okrisky.cz Facebook: MestysOkrisky

Okolí a příroda Okříšky
Okolí obce Okříšky je silně poznamenané zemědělskou činností a nezbylo zde téměř žádné
místo, kde by mohlo nalézt útočiště větší množství rostlin a živočichů. Poslední zbytky více nebo
méně přirozeně se vyvíjejících ploch jsou druhově bohatá vlhká louka mezi koupalištěm a rybníkem
Pilný, olšina a přilehlá rákosina s chráněnými sasankami a prvosenkami Pod Vavruškou, dále pak několik
menších ploch teplomilné vegetace např. na tzv. Mrchovišti.
Některé vzácnější druhy rostlin přetrvaly v lesích na Horách, např. plavuně, kruštík a vemeník z
čeledi vstavačovitých, všechny zákonem chráněné. Z rostlinných druhů přímo v Okříškách jsou
snad nejzajímavější vysazené cizokrajné dřeviny – např. borovice vejmutovka, lípa zelená krymská,
japonská třešeň sakura u kostela nebo topol kanadský u Vrbáku. Zajímavý je i výskyt dnes už vzácných
jilmů u silnice před kostelem (jilm vaz).
Na druhé straně překvapuje poměrné bohatství ptačích druhů. Hodně ptáků hnízdí v zahradách
(nejvhodnější pro ptactvo jsou rozsáhlé plochy zahrad u Žlíbek), další na polích včetně dnes již
vzácných křepelek, koroptví a čejek a samozřejmě v lesích. Na katastru obce tak žije nejméně 50
druhů ptáků, především zpěvných, např. téměř všechny druhy sýkor včetně parukářky a
mlynaříka. Ze zajímavějších je dále možno uvést rorýsy na budově školy, poštolky u kostela a velmi
vzácné břehule, donedávna hnízdící v cihelně.
Ze savců stojí za povšimnutí netopýři, hnízdící na půdách a v dutinách stromů, z bezobratlých raci
nebo v lesích u Vavrušky se vyskytující mravkolvi. Poslední zachovalé vodní plochy umožňují přežití
i některých obojživelníků. V poslední době, kdy je méně prostředků na chemické ošetřování
polí vracejí se k nám opět motýli, např. otakárci nebo batolec duhový.
ing. Iva Suchá - Ekocentrum Chaloupky
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